

全降解封堵器堵住心脏“漏洞”

哈医大二院成功完成东北三省首例全降解封堵器植入手术

本报讯(田为 曹玥 记者 刘菊)3月3日,哈医大二院心血管病医院院长、心内科主任于波教授带领团队,在超声引导下,完成东北三省首例全降解封堵器植入手术,标志着哈医大二院在先天性心脏病治疗领域再一次走在全国前列,开启房间隔缺损治疗的新局面,让更多先心病患者获益。

于波教授表示,作为我国首款自主研发的全降解先心病封堵器,其实现从金属材料到全降解材料的创造性跨越。全降解封堵器植入体内后,起到帮助心脏自体组织生长修复的临时桥梁作用,在完成心脏缺损的修补功能后会逐步降解。上市前临床研究显示,植入术后1年左右便可完全降解,无异物残留体内,使“介入无植入、植入无残留”的健康理念成为现实,是全球先心病介入治疗领域的重要里程碑。

女童心脏上有4.4毫米的“洞”

玲玲(化名)今年5岁,一年前和小朋友在跑步玩耍的时候突然喘不上来气,家长见状立即带她到当地医院检查,诊断为房间隔缺损。家长四处求医问诊,由于孩子年龄还小,症状还不严重,所以玲玲父母没有选择让她立即接受手术治疗。在之后的半年里,活动后气短的情况逐渐加重,到后来玲玲已经无法像其他小朋友那样跑跑跳跳了。经多方打听,玲玲一家来到哈医大二院心内科。

入院后,经全面检查发现玲玲的心脏有杂音,心脏超声证实房间隔缺损,缺损直径约为4.4毫米,确诊为房间隔缺损合并膨出瘤。自然闭合的可能性几乎没有,符合介入封堵手术治疗指征。



哈医大二院心内科医护人员为患者进行手术。

于波教授介绍,房间隔缺损是指两个心室之间有缝隙或孔洞,就如同两个屋子之间的墙上出现了一个“窟窿”,是最为常见的先天性心脏病。目前房间隔缺损的治疗方法包括介入封堵治疗及外科开胸手术,介入封堵术因其手术时间短、创伤小、出血量少、恢复快,避免了开胸、体外循环、心脏停跳等环节,成为房间隔缺损的首选和常规治疗方式。

新方法封堵完全无任何金属残留

“孩子年龄这么小就在心脏里植入一个金属异物,会不会影响之后的生活?随着年龄的增长会不会出现一些并发症?”玲玲的

父母带着这样的疑问咨询了心内科副主任医师张东会。

了解到玲玲父母的担忧后,于波教授带领团队对病例进行了充分讨论,最终决定为其使用我国自主研发的全降解封堵器系统进行房间隔缺损封堵术。在详细了解此技术后,玲玲父母欣然同意接受手术。

术前缜密准备,手术如期举行。麻醉科主治医师杨旺为玲玲进行全麻后,在心内科副主任医师修丽丽的全程超声引导下,张东会等人默契的配合、精湛的技术,成功完成手术。术后造影及经胸超声结果显示,全降解封堵器形态良好,封堵完全,无残余分流,

主动脉无返流,遂完全释放封堵器,回收成型线,封堵效果理想。

于波教授指出,既往针对先心病介入封堵器的选择主要是传统镍钛合金封堵器,但金属异物会伴随患者终身,存在传导阻滞或异物反应等远期并发症的风险。而全降解封堵器主体结构将在完全内皮化后逐渐降解,无任何金属残留,将进一步降低术后迟发性房室传导阻滞的发生率,满足了广大先心病患儿及家属的期盼。

他强调,全降解封堵器在透视下完全不显影,所以术中释放封堵器需全程在超声指导下进行,这需要手术团队具有高超的超声水平,超声医师与介入术者之间配合默契极为重要。从操作更安全的角度出发,术中结合超声引导与X线透视介入封堵具有重要现实意义,不仅可大大减少X线透视对患者及医生的伤害,同时亦可凭借超声实时监测的优势,为术中封堵器精准定位及释放等提供有效指导。

专家提醒

房间隔缺损男女患病比例为1:2,女性相比男性更容易得病。房间隔缺损往往发病隐匿,不易被察觉,学龄前儿童如果容易患感冒、肺部感染,且有心杂音需警惕。成年人只有通过常规体检,做心电图、心脏彩超、胸片时才能被发现,一旦出现胸闷、心悸、气短等症状,要尽快去医院心血管科就诊。房间隔缺损的病情严重程度通常取决于缺损大小,如缺损较大,严重可危及生命。

惊蛰至 春水盈

3月6日,是二十四节气中的第三个节气惊蛰。惊蛰到,气温回暖,万物生长。当日冰城的天气也很应景,最高气温达到10℃,冰封了4个月的松花江江面,冰面开始融化,部分冰面远远望去春水盈盈,让人感觉春天真的来了。

本报记者 刘达齐摄影报道



激发奋进之能 锤炼实干之风 全力走出一条稳中有进守正改革创新之路

(上接第一版)持续深入学习贯彻习近平总书记对我省重要讲话重要指示精神,组织学习《习近平谈治国理政》第四卷,7800余名机关党员干部全员研学,用党的创新理论武装头脑。党的二十大召开后,迅速召开区委常委会会议、全区领导干部会议、区委理论学习中心组会议传达学习宣传党的二十大精神,全覆盖组织学习研讨培训,面向基层开展宣讲178场次,推动党的二十大精神走向深入。

稳中有进,进在自我革命增效,破除观念束缚之冰。坚持刀刃向内找差距,自我加压提标杆,全区围绕“五个有差距”查摆三大类、九种表现共性问题177个,针对站位低、标准低、态度粗、工作粗、质量差、效率差等突出问题,逐项建立问题清单和整改台账。各级领导干部走流程800余次,发现问题700余个,对77条程序不优、环节不简、运转不畅流程进行简化优化。侧重上级政策要求、同级横向对比、本地业务进展三方面形成业务分析目录及相关报告98项,以干部的自我革命、自我更新、自我超越为香坊高质量发展固本培元、强筋壮骨、输血补气。

稳中有进,进在政务服务提质,破除等靠观望之冰。深入推进“放管服”改革,持续优化政务服务,努力营造有温度、有态度、有速度的政务服务环境。大力推进“互联网+监管”平台应用,776个政务服务事项实现“综窗”受理。创新推出“香智通”政务服务便民小程序,开启“免证办”“数推智办”“互信查”等服务新模式,真正实现“让企业、群众办事像网购一样方便”。推动“强区放权”改革向

纵深发展,31项政务服务事项下放到街镇、29项下放到社区、14项下放到行政村,实行同一事项在街镇和社区(村)无差别受理、同标准办理。

能力破题创佳绩 在紧盯指标中展现稳中有进发展态势

如何增强区域软实力?怎样提升区域竞争力?香坊以实干回答“发展之问”,凭借水滴石穿、滚石上山的韧劲儿和逢山开路、遇水架桥的闯劲儿,以“有中生优天地宽”的气势,奋力拼出一条稳中有进、融合赋能的提升之路。

稳中有进,进在营商环境向好,企业动力更强。营商环境是“软实力”,需要“硬措施”来托底,为企业真切感受优化营商环境的坚定决心和务实行动,香坊推出政策惠企、数字赋能、千人包千企、政企携手等“十大行动”靶向服务企业,在全区叫响“人人都是企业服务”的口号,用一个个硬核举措为企业“松绑”,为群众“解绑”,让发展“加速”,共帮助企业解决各类问题2268个。

稳中有进,进在项目建设满弓劲发,打造经济发展强引擎。持续强化重点项目攻坚,25个省市重点项目开工复工率100%,完成投资24.9亿元,鸿图工业、联东U谷等重点项目建设提速增效。把招商引资作为经济发展的“生命线”,制定《香坊区招商引资三年行动方案》《香坊投资指南》等,围绕延伸产业链、拓展配套链,谋划储备产业项目46个,其中,计划总投资2亿元以上项

目12个。坚持“云上”“线下”“存量”多维招商对接,强化“事前”“事中”“事后”全程服务保障,共签约招商项目13个,签约额79.4亿元。

稳中有为,为在攻坚破难全力冲刺,构筑高质量发展硬支撑。啃得动“硬骨头”,才能攻得下堡垒。设计研发打造“重点人群核酸检测监测系统”,入选工信部2022年大数据产业发展试点示范项目名单;在省市率先实现《户外牌匾设置许可证》等电子证照的制发,被定为全省唯一一家电子证照和数据应用创新试点;成功推荐哈尔滨东建机械制造有限责任公司申报省数字化车间改造项目,迈出数字化赋能引领高质量发展的又一坚定步伐……攻坚成果捷报频传、亮点频现,源于香坊在困局中破局、逆势中起势的坚定、坚持。区级领导亲自挂帅指挥,成立专项工作组集中攻克难题,在精准定题上下功夫、在精细落题上动真格、在精心解题上出实招,11项市级课题已完成10个,另有1个课题正在稳步推进,以奋力实干交出满意答卷。

作风破局育先机 在持续对标中展现稳中有进发展格局

面对发展需要和群众期盼,香坊始终保持清醒头脑:“三区”建设目标的实现没有模板可循,也不是伸手跺脚就能轻松完成的,想要安全蹚过“深水区”、打赢“突围战”,必须要拿出敢闯敢试、敢为人先的精神,以“稳中做强促跨越”的气魄,聚力闯出一条稳中有为、要素聚变的出彩之路。

稳中有为,为在服务民生提速增效,夯实民生保障“压舱石”。民生是落脚点,也是着力点。香坊以办实事惠民生为切入点,持续推动由“管理者”向“服务员”转变,以看得见、可感到的变化回应群众期盼。坚持就业优先战略,组织开展“春风行动”“百日千万网络招聘”等线上线下主题招聘活动20余场,新增城镇就业1.3万人,实现下岗失业人员再就业6900余人。区人力资源服务窗口被人社部评为“全国人力资源社会保障系统优质服务窗口”。安埠街道苏顺保障站被评为全省星级充分就业社区。18个街道社区老年人照护中心完成挂牌,社区日间照料机构覆盖率达90%。新香坊街道东新社区被评为全国老年友好型社区,社区居家养老服务功能进一步完善。

强化种业监管 助力春耕生产

香坊区开展种子企业检查,保障农业生产用种安全

本报讯(吴昌林 记者 刘媛媛)“种子是农业的‘芯片’”,要想解决好粮食安全大问题,就必须重视种业监管问题。为规范种子市场秩序,引导农民选购良种,保障春耕农业生产用种安全,香坊区农业农村局开展春季种子企业检查和宣传活动,切实为春耕保驾护航。

把好种源质量关。在春季种子市场销售期,开展辖区种子市场专项检查,加大对玉米、水稻、大豆等主要农作物种子生产企业监管力度。实施现场检查,仔细检查种子生产企业的基本设施、检验仪器、加工设备资质,坚决查处非法生产种子行为,严禁非法生产的种子流出企业、流入市场。

把好种源宣传关。开展辖区种子经营企业大检查,督促种子经营主体及时进行种子经营备案。向经营者宣传假冒伪劣种子产品的危害性,要求经营者应本着“合法、诚实、守信”的原则进行经营行为,自觉遵守种子法律法规和有关规定,督促种子经营者建立和完善经营档案。并要求种子经营者要做到不虚假宣传、不经营假冒伪劣种子、非法转基因种子、“散装”“白包”种子、仿冒套牌侵权种子和未审定、未备案、未登记、越区的农作物种子。

把好购种宣传关。发放《致全区种子经营者和农民朋友们一封信》,现场向农户讲解购买农作物种子的相关知识以及注意事项。提醒农户在购种时要做到“五要”“五不要”和“三注意”,注意保存好购种凭证和种子包装袋(标签),为种植田出现异常情况时提供维权依据。要科学选种用种,谨慎购种,做到知假辨假不买假,确保作物安全成熟,减少农户购种损失及农业生产风险。

抢抓农时备春耕

清积雪晒苗床 抢先机早育秧

通河县早谋划早部署,为实现稳粮增产打下坚实基础

本报讯(杨依明 徐研 记者 罗彦坤)农谚说,“惊蛰春雷响,农夫闲转忙”。惊蛰时节刚到,通河县的农户就开始忙着为水稻育秧大棚清雪,160万亩“通河生态稻”开始备春耕,预计3月底开始播种育秧。

在通河县浓河镇,水稻育秧大棚清雪扣棚工作正在进行。为保证今年农业生产开好局、起好步,浓河镇政府早谋划、早发动、早部署,通过现场会、广播、村务公开栏等形式宣传惠农政策和春耕生产节奏,提前完成了农技培训、农资下摆、农机检修、为春耕生产保驾护航。截至目前,全镇2287户农户,种子购买率达95%,化肥农药购买率85%,订单农业已签订5.2万亩。

在通河县祥顺镇,众禾水稻农民专业合作社的农户为了加快清雪进度,将铲车开进大棚,一上午工夫,残雪就在地头儿堆起了“小山”。今年,合作社要种植10.8万亩稻田,3个育秧棚区共有210栋大棚都要尽快清理干净。合作社负责人陈志强说:“苗床露出黑土,接受阳光照射,才能充分散墒,这个时候抢时间就是抢钱。人误地一时,地误人一年。只有抢出更多庄稼生长期,才能赢得更高的粮食产量。”

近年来,随着绿色农业“双百工程”和“六统一”的推行,“通河生态稻”从选种育苗到加工销售日趋走向标准化,新设备、新技术的应用进一步助力“藏粮于技”,为实现稳粮增产打下了坚实基础。通河县农技推广中心主任魏冲告诉记者,如今许多水稻育秧棚区都采取冬季不撤棚的做法来防雪、提升地温,尽管棚膜老化得快些,但却省去了一个环节。还有一些合作社在育秧棚底部铺煤灰,棚室覆盖5层塑料膜提温,实现了超早育苗。秧苗带着土垡下地,这种“钵体摆秧”的技术专门用于生长周期更长的“稻花香”系列。依托合作化种植,“通河生态稻”的农业生产社会化服务程度越来越高,基本实现集中育秧工厂化、播种全程机械化,农业生产规模化、集约化发展,不仅省田、省本、省时、省工,更为农业增产增效、农民增收提供了更强保障。

公示

本人胡立春,公民身份证号:230183197702200615,现为香坊区卫生街二胡同(建筑面积:15.07平方米)的受让人,《搬迁验收小票》房屋编号:B1-78,已将房屋实际交付本人,由本人实际占有。本人自愿承诺,该房屋已为本人所有,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋产权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内,将异议书面材料送达哈尔滨市香坊区人民政府房屋征收办公室。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊区人民政府房屋征收办公室,香坊区旭东街55-7号,联系电话0451-82956747

公告

根据哈政办规[2018]41号文件精神,本人彭渤,现为坐落于哈尔滨市道里区中兴家园12栋1单元2503室房屋的受让人,该房屋用途为住宅,建筑面积68.44平方米,该房屋原所有人彭渤(陈连祥)已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有,原房屋拆迁补偿协议20210400391。本人自愿承诺该不动产权属无争议,申请办理不动产登记所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内将异议书面材料分别送达哈尔滨市南岗区人民政府房屋征收办公室和哈尔滨市不动产登记交易事务中心道里一分中心。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市南岗区城市更新局,铁路街256号,联系电话:0451-82736395
哈尔滨市不动产登记交易事务中心道里一分中心,道里区经纬七道街3号,联系电话0451-87630943

公告

根据哈政办规[2018]41号文件精神,本人韩学栋,现为坐落于道里区清河湾小区B04栋一单元401室房屋的所有人,原房屋用途为住宅,建筑面积62.66平方米,该房屋原所有人崔金福已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有,原房屋拆迁补偿协议01120043030。本人自愿承诺该不动产权属无争议,申请办理不动产登记,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内,将异议书面材料分别送达哈尔滨市道里区人民政府房屋征收办公室,道里区大有街118号,联系电话0451-82430255-8304。

哈尔滨市不动产登记交易事务中心道里一分中心,道里区经纬七道街3号,联系电话0451-87630943。